

# 第二届“金华慈善奖”“义乌慈善奖” 获奖单位和个人表彰



## 1. 金永烈-第二届“金华慈善奖”-个人捐赠奖

作为一名温州籍的新义鸟人,他在自己生活得到改善后力所能及地帮助困难群众,特别是在大灾大难面前,从四川汶川赈灾到今年的新冠防控都会出现他的身影,上善若水,水利万物而不争,默默捐款却又从不透露个人信息。近五年累计捐赠23万元。



## 2. 楼明清-第二届“金华慈善奖”-个人捐赠奖

作为春晗环境建设股份有限公司最大股东、创办人及总经理,楼明清带领公司积极参与公益事业,以各种形式回馈社会、造福人民。“兴企为民、回报社会”,这是楼明清办企业的宗旨,也是他对慈善公益的坚持。近五年累计捐赠70.1万元。



## 3. 上海东银(企业)集团有限公司-第二届“金华慈善奖”“义乌慈善奖”-机构捐赠奖

义鸟人陈萍搏击商海四十余载,一手创办了上海东银(企业)集团有限公司,商业成功的他同时心怀感恩、情系家乡、不忘初心、回报社会。东银集团在支援义乌建设、文化、教育等各个领域,开展了全方位的慈善帮扶工作。近五年累计捐赠1515万元。



## 4. 浙江华川实业集团有限公司-第二届“金华慈善奖”-机构捐赠奖

多年来,华川集团积极投身公益慈善事业,企业在实现快速发展的同时,不忘回报社会,热心资助公益事业,每年对社会公益事业的捐款在一百万元以上,积极发挥自身的作用,为地方经济发展和社会稳定做出自己应有的贡献。近五年捐赠983万元。



## 5. 义乌五洲世界商人之家服务中心旭日公益俱乐部-结对帮扶、关爱困境儿童成长项目-第二届“金华慈善奖”-慈善项目奖

结对帮扶、关爱困境儿童成长项目,是俱乐部的中外商人利用周末的时间,来到结对困难儿童家庭,送上帮扶款、生活物资等,并提供理发服务。不定期地与困难儿童进行交流,提供生活上的帮助,帮助温习功课,分享人生成长心得,在开展多样公益活动的同时,也有利于让外商更快地融入义鸟。



## 6. 义乌市爱心公社公益协会-千名环卫工人爱心年夜饭项目-第二届“金华慈善奖”-慈善项目奖

千名环卫工人爱心年夜饭项目是爱心公社的品牌项目,从2014年举办第一届开始,至今已经连续举办6年。通过为环卫工人送上一顿爱心年夜饭,一份新年的礼物让整个社会来关注关心环卫工人的生活和工作的,引导市民对环境卫生的关注,为建设美丽义鸟做出自己应有的贡献。活动也得到了社会各界的广泛关注和一致好评。



近年来,在义乌市委市政府的领导下,市民政局大力推进慈善事业发展,义乌人民的慈善意识普遍增强,慈善行为日益兴盛,慈善工作稳步推进,慈善事业进入了快速发展期。2019年全社会捐赠款物合计4235万元,在浙江省慈善指数排名中义鸟荣获第六位,其中慈善基地项目中荣获第一。

2020年9月5日是第五个“中华慈善日”,今年的主题是“决战脱贫攻坚,助力疫情防控”。为支持新冠肺炎疫情防控,义乌市社会各界共募集捐赠款项两千余万元。同时我市积极配合东西部扶贫协作战略,为汶川募集社会帮扶资金近千万。今年通过第二届“金华慈善奖”“义乌慈善奖”评选活动,涌现出一大批先进典型。值此“中华慈善日”来临之际,对获奖单位和个人进行表彰,希望获奖单位和个人珍惜荣誉,再接再厉,在慈善事业中进一步发挥示范引领作用,为构建和谐义鸟、文明义鸟作出贡献。

## 10. 浙江土木建设有限公司-第二届“义乌慈善奖”-机构捐赠奖

从2007年开始,连续十余年,每年资助2至3名贫困大学生一直到完成大学学业,至今已资助了24位贫困大学生。公司在结对帮扶贫困村、抗震救灾、爱国拥军、敬老助残等方面同样不遗余力,捐资20余万元在义鸟三中建造一处人文景观,供师生休息学习。近三年共捐赠善款44.6万元。



## 11. 浙江稠州商业银行股份有限公司-第二届“义乌慈善奖”-机构捐赠奖

秉承“源于社会、回馈社会、服务社会”的宗旨,不断践行企业社会责任,积极参与赈灾慰问、扶贫帮困、尊老敬老、新农村建设、集资办学、环境治理等公益慈善事业,多次被省市各级部门授予“博爱之心”“慈善事业突出贡献奖”等荣誉称号,同时是第六届“浙江慈善奖”机构捐赠奖获得者。近三年捐赠1063万元。



## 12. 浙江华统肉制品股份有限公司-第二届“义乌慈善奖”-机构捐赠奖

公司在当家人朱俭军的带领下,通过二十多年的发展成为国家农业产业化龙头企业。公司发展的同时不忘履行社会责任,回馈社会,帮扶乡里。主要在捐资助学、赈灾、乡村建设、老年事业、革命老区建设和社会公益事业上不断做出贡献。近三年捐赠总额192万。在今年新冠肺炎疫情来临时又捐赠200万元。



## 13. 全世爱纸业有限责任公司-第二届“义乌慈善奖”-机构捐赠奖

公司成立于2017年,成立之初的核心愿望就是为了救助更多的白血病患者,为社会奉献爱心,弘扬中华美德。公司将经营所得利润全部用于捐赠和救助白血病患者,受惠老总带队主动捐赠,近三年共捐赠善款109万元。



## 14. 义乌稠州医院-第二届“义乌慈善奖”-机构捐赠奖

义乌稠州医院坚持在医院发展的过程中结合实际开展慈善事业,利用自身优势,医院主动让利病患,贴近群众需求;开通绿色通道,救助无主无助病人;开展巡回义



诊,服务基层群众;开展帮扶共建,共享文明成果。通过一系列慈善帮扶活动,培养“稠医人”乐于助人的高尚品德。近三年共捐赠善款126.5万元。



## 15. 义乌天祥医疗东方医院-第二届“义乌慈善奖”-机构捐赠奖

义乌天祥医疗东方医院坚持民建、公营、公益理念和非营利性性质,积极参加各类社会公益活动、医疗救助活动,致力于改善民生、奉献社会,承担了更多的社会责任;同时,医院创新救助模式,旨在帮助更多贫困患者和困难群体,让他们回归家庭、回归社会,在慈善公益的道路上走出了一条不同凡响的路,为义乌市慈善事业做出了积极贡献。近三年共捐赠善款50万元。



## 16. 义乌五洲世界商人之家旭日公益俱乐部-“7·15义乌世界商人献血日”项目-第二届“义乌慈善奖”-慈善项目奖

该项目由义乌世界商人之家旭日公益俱乐部发起,义乌市商务局、卫健局共同推出的无偿献血公益项目,已实施5年。已经成为义乌市最具地方特色的无偿献血品牌,成为义乌市规模最大、参加外商最多、影响力最广的无偿献血活动。项目获得了2018年浙江省志愿服务项目大赛铜奖。



## 17. 义乌市城市有爱公益慈善志愿者协会-“爱相随”关爱农村老人项目-第二届“义乌慈善奖”-慈善项目奖

该项目由城市有爱公益慈善志愿者协会组织实施。主要内容是为农村老人提供志愿服务,公共安全知识宣传、法律咨询、心理疏导、防金融诈骗等爱心公益活动。经过四年的运作,团队目前每个月走进农村开展4-8场活动,最多一月20次走进农村开展关爱老人活动,为社会带来了正能量,在农村当中备受欢迎。



## 18. 义乌市慈善总会-贫困家庭大学新生救助项目-第二届“义乌慈善奖”-慈善项目奖

该项目由慈善总会组织实施,主要是针对我市市域范围内或在我市各中学学习,并参加高考的低保户家庭、特困残疾学生、因重大病



造成家境困难,及天灾人祸或其他原因造成家庭困难通过自身无法克服家庭困难的子女实施救助。项目自2004年开展以来,16年间共发放助学金1160.04万余元,惠及贫困家庭学生1720名。通过该项目的实施,确保了不让我市困难家庭的学生,不因家庭困难而失去上大学的机会。



## 19. 义乌市福利企业协会-关爱残疾人、助残送温暖项目-第二届“义乌慈善奖”-慈善项目奖

该项目由福利企业协会组织实施。每年如期开展“关爱残疾人,助残送温暖”活动,该项目包括夏季“送清凉”、冬季“送温暖”,关爱残疾人生活,为他们送上生活用品;帮助特困残疾人,组织专项资金进行帮扶,每年定期举行心理健康讲座和咨询,邀请精神疾病中心的专家进行面对面的交流和引导。该项目的实施使更多残疾人享受到温暖和关爱。



## 20. 义乌市民间紧急救援协会-第二届“义乌慈善奖”-志愿服务奖

义乌市民间紧急救援协会从成立之初至今已经组织了4800多次参与救援,出勤了公益救援活动212余次。成功拯救了137名求救者的生命安全,直接搜救找到39名遇难者,其中不包含协助搜救26名。协会全程参与了2014年丽水洪灾、2015年丽水里东山体滑坡、2016年浦江三名儿童失联、2016年遂昌苏村山体滑坡、2017年兰溪特大洪水等大型救援。2018年暑假期间,协会党员突击队对义乌全市中小学进行了防溺水现场培训及宣传,得到群众的一致好评。



## 21. 义乌市红十字志愿队-第二届“义乌慈善奖”-志愿服务奖

义乌市红十字志愿队主要开展急救知识宣传、赛事保障、义务献血、献血宣传、抗战老兵关爱等公益项目。始终注重专业培养、倡导能力提升作为自己的主要特色。红十字急救夏令营活动,已经免费举办了6年,活动不但分文不收,还在1.5R网络平台上,新城吾悦广场及红十字会的资助下,给孩子们提供了价值2万多元的急救包。近三年志愿服务时间2.5万小时。



## 22. 义乌市四季风志愿者大队-第二届“义乌慈善奖”-志愿服务奖

四季风志愿者大队自成立以来,一直开展志愿送茶服务,共实施了10余年,在每年的冬季春运期间开展服务。每年服务人次2.6万,共计服务30万人次。在团队发展过程中,服务项目从最初的冬季送温暖送姜茶,延伸到了对旅客的引导和问询解答,获得2009年度浙江省“优秀志愿服务集体”称号。四季风不计名利、无私奉献的志愿服务精神,受到社会各界人士充分的赞赏和肯定。



## 23. 方建民-第二届“义乌慈善奖”-志愿服务奖

义乌市爱心公社公益协会副会长。2008年开始加入爱心公社,活跃在公益的第一线,发书包、慰问环卫工人、捐助困难儿童、爱心夏令营活动、寻亲活动等。二十多年来捐助了十多个困难儿童,多次自费举行重阳宴席,每年和志愿者一起自驾全国各地发放爱心书包。2019年爱心公社推出了寻亲活动,作为活动负责人之一,尽心尽力,全程参与,见证了22个家庭团圆的感动时刻。近三年志愿服务时间1500小时,历年累计超4000小时。



## 24. 胡佳萍-第二届“义乌慈善奖”-志愿服务奖

现任义乌市义工之家公益协会秘书长。2007年起开始参加各类志愿者活动,迄今已有12年。早期负责“爱心助学”活动,帮助190多名贫困学生与社会爱心人士建立帮扶关系,将“爱心助学”打造为义工之家的招牌活动之一。曾多次被评为商城集团优秀共产党员、分公司先进工作者、义工之家优秀义工、“优秀志愿者”等。近三年志愿服务时间500小时以上,历年累计超2000小时。



## 25. 吴巧芳-第二届“义乌慈善奖”-志愿服务奖

义乌市城西街道妇联副主席,多年资助助学,帮扶困难群众。捐赠中学5万元(陈望道铜像一座);捐赠东河小学6.8万元用于绿化;捐赠分水塘因车祸致困农户1万元。同时积极参与志愿服务,被评为农村好媳妇、“三八”红旗手、敬老爱老先锋、浙江省最美妇女主任、十全十美城西人;她的家庭获得2018年金华市“最美家庭”、2018年第四季度浙江“最美家庭”。



全媒体记者 余依萍 文/图